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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”.  

Aos vinte (20) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Marly Tavares Soares Silva, José Ribeiro de Araújo, Anarjara 

dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, Jamison 

Fernandes da Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e 

Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o 

número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, autorizou 

a Assistente de Plenário a Sra.  Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, 

apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. 

Por fim, declarou, aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário 

a fazer a leitura de um expediente encaminhado a Câmara Municipal.  Foi lido o CONVITE da Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais-APAE, para participarem da Abertura da Semana Nacional de Pessoas com Deficiência 

Intelectual. Na sequencia o Sr. Presidente convidou o vereador Enderson Portela para fazer a entrega da Moção de 

Congratulações e Aplausos ao SDPM lotado no 19º BPM de Pedreiras e integrante da Força Tática, Pedro Henrique 

Araújo Assunção Silva, na oportunidade foram convidados a se fazem presentes o Sargento Pereira, PM Carlinhos e 

Cel. Aguiar. Dando continuidade ainda dentro do Pequeno Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem a vereadora Katyane Leite convidou a todos para participarem 

da inauguração das novas instalações da Associação dos Mototaxistas. Em seguida relatou que os mototaxistas estão 

recomeçando pelo motivo de que foram convidados a se retirarem do prédio que há muito tempo havia sido 

oferecido pelo gestor das gestões passada, e na atual gestão, infelizmente, primeiro deixaram cortar a energia do 

prédio da associação e em seguida solicitaram a retirada dos mototaxista do prédio onde funcionava na rodoviária. 

Frisando que em parceria e com muito dinamismo irá inaugurar o seu novo prédio na Rua Manuel Trindade no bairro 

da Boiada. Posteriormente, falou que recebeu logo pela manhã na sua residência uma pessoa que lamentou, que o 

município não está tendo pantoprazol, na farmácia. Frisando ser lamentável, que inclusive tem um projeto de lei que 

foi aprovado pela Câmara, e que todas as vezes chega na prefeitura, a Prefeita veta o projeto. Questionando, o 

porquê que a Prefeita que esconder se tem, ou, não tem o medicamento?; Enfim, falou esperar que o Presidente 

Gard Furtado coloque em apreciação para derrubada do veto da Prefeita, porque os cidadãos Pedreirenses precisam 

ver a verdade de transparecia na divulgação dos medicamentos disponíveis e indisponíveis no Município de 

Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno 

Expediente. Dando início a Ordem do Dia, autorizou a assistente de plenário para fazer a leitura das proposições. Foi 

lida a proposição: Moção de Congratulações e Aplausos nº 019/2024 de autoria do vereador Enderson Portela, à 

Associação dos Artistas de Pedreiras, pelo documentário produzido como instrumento de memórias que não podem 

ser esquecidas. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a Moção à apreciação e votação. Ao final declarou aprovada. 

Foi lido o Parecer 042/2024 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei 018/2024 de autoria 

do Poder Legislativo (vereador Jamison Fernandes), que “Dispõe sobre transformação do Loteamento Residencial 

Nossa Senhora de Aparecida em Bairro Residencial Nossa Senhora de Aparecida e dá outras providências.  Na 

sequencia o Sr. Presidente submeteu o Parecer à apreciação e votação. Em seguida declarou, aprovado. Logo após, 

submeteu o Projeto de Lei à apreciação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira, solicitou vista do Projeto de Lei, 

explicando que os loteamentos vem trazendo prejuízo para a cidade de Pedreiras, exemplificando o Bairro Maria 

Rita, que foi aprovado e trouxe um prejuízo muito grande para o Município; Enfatizou que não está dizendo que o 

dono do loteamento e que o loteamento está da mesma forma, no entanto, o pedido de vista, é para que se montasse 

uma comissão de vereadores, convidando a gestão municipal, engenheiro e técnicos para que se analisasse o bairro 

e posteriormente colocar o projeto em pauta para discussão e votação do mesmo. Posteriormente, o Sr. Presidente, 

atendendo o líder de governo, Jotinha Oliveira, e de acordo com o regimento interno, no art. 161, que diz: que os 

pedidos de vistas têm que partir: a) do autor da matéria; b) de líderes de bancada; c) ou do relator da matéria. 

Portanto, submeteu o pedido de vista à votação; Em seguida o Sr. Presidente declarou aprovado o pedido de vista, 

por sete votos a favor e quatro contrários ao pedido de vista, quais sejam: vereadores: Jamison Fernandes e Zé 

Renato, vereadoras: Valdete Cruz e Katyane Leite. Em seguida o Sr. Presidente ressaltou que o projeto de lei, quando 

se tratar de pedido de vista, as vistas, terá que ser por no máximo de duas semanas. Pela ordem o vereador Jamison 

Fernandes  falou lamentar a situação, pois a comissão já foi formada na Casa e todos já foram convidados, inclusive 
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partindo dos vereadores Jotinha Oliveira, Totinho Sampaio, Neguim Silva e vereadora Valdete Cruz, para formar essa 

comissão, e os mesmos se negaram a participar da visita, então não ver o motivo pelo o qual os mesmo iniciaram 

esse passo a passo para a transformação do residencial em municipal, e não sabe o porque que no momento em que 

entra em pauta com o parecer já aprovado, onde os mesmos votaram favorável ao parecer, agora votam contra ao 

próprio parecer. Em seguida o Presidente Gard Furtado deixou claro que os vereadores votaram a favor do pedido 

de vista e não conta o projeto; explicando, que em relação ao parecer, é para dizer que o projeto lei é regimental e 

constitucional, ou não. Explicando ainda sobre a tramitação de um projeto de lei em relação ao pedido de vista, 

explicando que quanto a formação da Comissão para que tenha poderes, se dá com documentação protocolada na 

Secretaria da Casa, homologada pelo Presidente da Câmara, e informada as autoridades como o Poder Executivo e o 

proprietário da obra a ser fiscalizada. Após as discussões, o Sr. Presidente formou a Comissão para realizar a 

fiscalização do loteamento e ao final emitir parecer sobre a situação do mesmo. Posteriormente o sr. Presidente 

declarou formada a comissão que ficou composta por: vereadora Katyane Leite, presidente, vereador Neguim Silva, 

membro, vereador Jotinha Oliveira, relator e vereador Jamison, como autor da proposta e fiscalizador para 

acompanhar a comissão; Em seguida solicitou do setor jurídico da Casa, a produção da documentação necessária 

conforme dispões o regimento interno, para ser encaminhada ao Poder Executivo e ao proprietário uma cópia da 

referida comissão. Dando continuidade ainda dentro da Ordem do Dia, foram lidas as PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES Nº 

009 e 33/2024 de autoria da vereadora KATYANE RIVONE DE ALBUQUERQUE LEITE; sugerindo ao Poder Executivo a 

proceder com a reforma e a revitalização da Ponte Francisco Sá, e, a proceder com a criação do auxílio alimentação 

aos Servidores Públicos Municipais de Pedreiras. INDICAÇÕES Nº 105 e 129/2024 de autoria da vereadora VALDETE 

MARIA CRUZ DE LIMA sugerindo ao Poder Executivo a proceder coma construção de uma UBS ou Posto de Assistência 

à Saúde no setor Beira Rio (Boiadão), utilizando um espaço do terreno disponível para quadra poliesportiva , solicitou 

ainda a pedido de estudantes, docentes e jovens, a proceder junto a Fundação Pedreirense de Cultura, atualização 

do acervo literário da Biblioteca Municipal, visando estimular e motivar estudos e pesquisas.  INDICAÇÕES Nº 232 e 

238/2024 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a 

construção de um muro no final da Rua 08, Parque das Palmeiras, e, a proceder com melhorias no calçamento da 

Rua 06, do Parque das Palmeiras, principalmente na parte de cima. INDICAÇÃO Nº 382/2024 de autoria da MESA 

DIRETORA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação de uma escola em tempo integral, no prédio 

onde hoje funciona o colégio José Carvalho Branco, no povoado Pacas. MOÇÃO DE PESAR Nº 44/2024 de autoria do 

vereador JAMISON FERNANDES SILVA pelo falecimento do Senhor Gilvan Carlos Magalhães, ocorrido no dia 12 de  

agosto de 2024. Em seguida o Sr. Presidente submeteu respectivamente as indicações à apreciação e votação. Ao 

final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra 

aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem a vereadora Anarjara Quineiro solicitou ao Poder Executivo 

a construção de uma quadra poliesportiva atras do colégio José Carvalho Branco, no Povoado Pacas. Pela ordem a 

vereadora Valdete Cruz solicitou ao Poder Executivo o serviço de tapa buracos na entrada do Parque João do Vale; 

Pela ordem o vereador Enderson Portela solicitou ao Poder Executivo a limpeza e a retira do excesso de lama e barro 

do igarapé localizado entre a Rua Carlos Martins, bairro Seringal e a Rua José Sarney no bairro Nova Pedreiras;  Pela 

ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao Poder Executivo melhorias na rede de esgoto localizado entre a 

Rua Inácio Raposo e Rua Raimundo Anselmo, solicitou ainda a reconstrução do esgoto localizada entre a Rua São 

João e Rua Messias Filho no bairro Engenho. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais a 

apreciação e votação; ao final declarou-as, aprovadas. Na sequência suspendeu a sessão por 15 minutos para o 

lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente convidou pela ordem dos 

inscritos o vereador Enderson Portela para fazer uso da Tribuna; Ato contínuo o vereador Enderson Portela usou a 

Tribuna para dizer que sua luta continua, sempre do lado do povo, e pedido para o bairro onde reside, que é o bairro 

Nova Pedreiras e suas adjacências e também por todo o povo de Pedreiras; em seguida agradeceu ao Poder Executivo 

que o Bairro Nova Pedreiras e o Novo Seringal estão recebendo a camada asfáltica, frisando que esses quatro anos 

da prefeita Vanessa Maia está sendo de excelência e estará ai para continuar lutando pelo povo de Pedreiras. Pela 

ordem dos inscritos os vereadores Neguim Silva, Jamison Fernandes retiraram a palavra; Pela ordem dos inscritos as 

vereadoras Marly Tavares e Katyane Leite estavam ausentes; Pela ordem o vereador Totinho Sampaio usou a Tribuna 

para agradecer os pedidos de sua autoria que está sendo atendido pela Prefeita Vanessa Maia, citando: as pontes 

dos Povoados, Barreiros, Centro do Meio e Guanabar que estão sendo feita melhorias em suas estruturas; citou ainda 

sobre a bomba do poço do Povoado Centro do Meio que já foi instalada a bomba no poço, e a água já está 
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regularizada; ao final enfatizou a sua alegria, informando que foram alguns pedido de sua autoria que foram 

executados pela Prefeita Vanessa Maia. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz usou a Tribuna para expor a sua não 

participação na campanha eleitoral de 2024. Na oportunidade agradeceu a todos os Pedreirenses, que confiaram em 

si e outorgaram a oportunidade de estar na Câmara, manifestando a sua felicidade por ter contribuído e continuará 

até dezembro com os serviços para o povo de Pedreiras; enfim agradeceu a todos que contribuíram na campanha ao 

seu sobrinho Bruno Curvina e ao Dr. Walber que foram o seu suporte na área da saúde. Frisando que ao concluir seu 

mandato em dezembro, irá continuar o seu trabalho como profissional da saúde sempre desenvolveu e sempre pode 

contar com a ajuda de muitas pessoas da área médica. Ao final, falou que sua palavra é de gratidão... gratidão ao 

povo de Pedreiras e a gestão municipal, informando que há muitos anos tiveram gestão não muito atenta a 

necessidade da cidade de Pedreiras, no sentido de crescimento e desenvolvimento, como a prefeita está tendo, onde 

algumas promessas de sua campanha foram realizadas; enfim, falou saber e acompanha que muito ainda se precisa 

fazer, no entanto, falou que valeu a pena Pedreiras ter dado o voto de confiança a Prefeita Vanessa Maia, por tudo 

que tem sido feito na cidade, porque Pedreiras agora tem outra cara, ficou parecendo que tem dono, onde em outras 

gestões não se via, e em tudo isso, a mesma teve participação, por estar no parlamento participando, e em ver muitas 

indicações suas e de seus colegas parlamentares, serem atendidas. Por fim, falou que é preciso continuar no caminho 

do desenvolvimento, e por isso, reafirmou o seu apoio a gestão da Prefeita Vanessa Maia e torce para que seu 

sobrinho Bruno Curvina possa retornar à Câmara Municipal. Ao final agradeceu a todos que estiveram presentes nas 

sessões, agradeceu ao Presidente Gard Furtado por ter acreditado, que a mesma pudesse estar conduzindo a 

Procuradoria da Mulher; frisando que muitos fizeram juntos, porém, a muito há se fazer, e espera que mulheres 

continuem fazendo parte do parlamento municipal, afinal, foi uma bandeira de lutas que elevou juntamente com 

todas as vereadoras do pleito vigente, para que mulheres sempre façam parte da política. Porque se ela tem que 

estar em todos os espaços de poder, o principal e inicio de tudo é o espaço de poder político, e as mulheres precisam 

continuar essa caminhada. Aproveitou a oportunidade para dizer que o mês agosto lilás continua sendo um tempo 

forte para que possam refletir sobre o combate a violência domestica contra a mulher, mas, é preciso unir forças de 

toda a sociedade para realmente minimizar esses danos. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o Sr. 

Presidente encerrou o Grande Expediente, passou para as Explicações Pessoais, franqueando em seguida a palavra 

aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem a vereadora Valdete cruz solicitou a justificativa da ausência 

da vereadora Iaciaria Rios, que por motivos pessoais, não pode comparecer em audiência. Não havendo mais 

nenhum vereador que quisesse se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente 

declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata 

que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 20 de 

agosto de 2024. 

 

 


